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صفحه‌آرا: مجید اصغری

گزارش کوتاه

تکذیب ادعای اسرائیل درخصوص ترور فرمانده ارشد قسام
»سامی ابوزهری«، از فرماندهان ارشد جنبش حماس ادعای ترور »محمد الضیف«، فرمانده ارشد قسام را به‌شدت 
تکذیب کرد. کانال عبری کان و یدیعوت آحارانوت پیش از این مدعی شده بودند که »محمد الضیف« در حملات 

و بمباران‌های روز دوشنبه ترور شده است. / النجبا

انهدام 3تانک مرکاوای اسرائیلی
گردان‌های قسام اعلام کرد که خودروهای زرهی اشغالگران اسرائیلی را در نزدیکی مسجد ابوذر غفاری در شرق 
رفح در جنوب نوار غزه در کمینی سخت گرفتار کرده و 3 تانک مرکاوای صهیونیست‌ها را با راکت‌های ضد‌زره 

یاسین ۱۰۵ منهدم کرده است. / مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین

کودکان تاریخ‌ساز 

کودکان مظلوم چگونه دنیا را
به ‌دست می‌گیرند؟

کودکان به فطرت و حق نزدیکند؛ مظهر صدقند و از نظر 
معصومیت و مظلومیت، توجه‌ها را به‌ خود معطوف کرده 
و قلب‌ها را آماده پذیرش حق می‌کنند. کودکان در طول 
تاریخ لشکرهای بزرگ خدا را تشکیل داده‌اند و وقتی کارها 
به‌ظاهر گره می‌خورند، خدای متعال آنها را بسیج می‌کند. در 

این نوشتار ماجرای چند کودک تاریخ‌ساز را مرور می‌کنیم.

 طفل قاضی: وقتی کار عزیز مصر و حضرت یوسف 
گره خورد، کودکی از گوشه مجلس راه قضاوت را برای 1

همه روشن کرد و سند حقانیت و نجات حضرت از تهمت شد. 
)سوره یوسف، آیه26(

قهرمان مبارزه با دشمن: فرعون برای نابودی 
موسی‌ دست به کودک‌کشی در بنی‌اسرائیل زد. اما 2

موسی با وحی خدا به نیل سپرده شد و دشمنش او را در دامان 
خودش رشد داد. خدا به موسی فرمود: تو را زیر نظر خودم 

پرورش دادم. )سوره طه، آیه38(

لشکر مبارزان کوچک: فرعون یک‌ بار دیگر هم 
برای تضعیف بنی‌اسرائیل، دستور قتل کودکان را 3

صادر کرد. بزرگان دین معتقدند مجموع آن ارواح کودک به 
موسی پیوستند و بر اثر تقرب به پروردگار، موسی را در قتل 
فرعونیان مدد رساندند. )ممدالهمم، حسن‌زاده آملی، ج۱، 

ص۵۳۶(

معجزه در گهواره: عیسی در گهواره سخن گفت و 
سند حقانیت مادر و معجزه الهی در نبوت خود شد. 4

آنجا که فرمود: من عبدالله هستم و خدا به من کتاب داده و مرا 
پیامبر کرده است. )سوره مریم، آیات30 تا 36(

خداوند، خونخواه کودکان: اعراب جاهلی از ترس 
فقر، ننگ در جنگ و قربانی برای بت‌ها، کودکان و 5

مخصوصا دختران معصوم خود را می‌کشتند و زنده به گور 
می‌کردند. خداوند منتقم آنان را از این کار نهی و خود به 
خونخواهی آنها قیام می‌کند که »به کدامین گناه کشته 

شدند؟« )سوره تکویر، آیه9(

جنین بت‌شکن: وقتی فاطمه بنت اسد به حضرت 
امیر باردار شد، نوزاد در شکم او صحبت می‌کرد. روزی 6

مادر باردار در کعبه بود. جنین فاطمه با جعفر صحبت کرد. 
جعفر از بزرگی اتفاق غش کرد و بت‌ها بر زمین افتادند. 

)مناقب ابن‌شهرآشوب، ج2، ص172(

حکیم کوچک: حکیمه خاتون در شب تولد امام 
زمان‌)عج( به دستور امام حسن عسکری)‌ع(، سوره 7

قدر را بر نرجس خاتون می‌خواند. آن طفل در شکم مادر با 
ایشان همخوانی می‌کند و به ایشان سلام می‌کند. حکیمه 
خاتون می‌ترسد. امام می‌فرماید: از قدرت الهی تعجب نکن، 
حق تعالی کودکان ما را به حکمت گویا می‌کند. )کمال ‌الدین 

و تمام النعمه، ج2، ص428(

سند حقانیت: داستان طفل شیرخوار اباعبدالله 
الحسین‌)ع( نیز از این قاعده مستثنی نیست. امام‌ که 8

تا لحظه آخر به‌دنبال هدایت قوم خود بود، به‌عنوان آخرین 
برگ حقانیت، آخرین سرباز جبهه حق را به میدان آورد. 
لشکر دشمن در آن روز به شک و همهمه افتاد و تا امروز این 
سؤال پیش چشمان تاریخ است که شما را با طفل شیرخوار 
چه کار. این است که امروز، فارغ از رنگ و نژاد و مذهب، در 
45کشور دنیا، مراسم شیرخوارگان حسینی گرفته می‌شود 
و این سؤال را با خود بازگو می‌کنند. و این‌چنین آن خون، یخ 

جهان را آب خواهد کرد.

فرشتگان غزه: کودکان شهید غزه نیز به تبعیت از 
کودکان تاریخ‌ساز جهان، امروز »سلاح خون« بر 9

دست گرفته‌اند و این‌چنین بر »شمشیر ظلم« پیروز خواهند 
شد. همان‌طور که صدای شکستن کنگره‌های کاخ ستم در 
سراسر جهان پیچیده است و از خیابان‌های ملبورن تا 

نیویورک، نابودی ظلم و نجات مظلوم را فریاد می‌زنند. 
باشد که چنین باشد.

اگر از یک واقعه تاریخی هزاران هزار سال هم سپری شود، اصلا عجیب نیست 
که تاریخ دوباره تکرار شود. گویا ماهیت تاریخ، تکرار آن برای انسان‌هاست؛ 
مانند همان کربلایی که اکنون پس از هزار و سیصد و اندی سال این‌بار برای 
کودکان فلسطینی در غزه تکرار می‌شود. جنایت این روزها در غزه تکرار 
همان جنایت یزیدیان در کربلاست. یکی به نام حرمله در کربلا گلوی کودک 
تشنه حسین)ع( را با تیر نشانه گرفت و امروز هزاران کودک چند‌ماهه و 
چندساله با بمب و جنگنده حرمله‌های زمان همراه با مادران و پدران‌شان 
قطعه‌قطعه می‌شوند. توصیف بدن اربا اربا )متلاشی( شده شهدای عاشورا 
امروزه با هزاران جسد سوخته و تکه‌تکه شده فلسطینی‌ها در غزه پیش 
چشم همه ماست و بی‌جهت نیست که بزرگان گفته‌اند »همیشه عاشورا و 
همه‌جا کربلاست« چون آمارهای رسمی به ما می‌گویند که در جریان بیش از 
‌8ماه بمباران غزه تا‌کنون بیشتر از 16هزار کودک به شهادت رسیده‌اند. در 
این گزارش با یاد واقعه عاشورا، نگاهی به فاجعه و جنایت ضدبشری رژیم 

صهیونیستی علیه کودکان غزه خواهیم داشت.

رضا عموییگزارش2
روزنامه‌نگار

حرمله‌های غزه
17هزار کودک یتیم و بیش از 16هزار کودک شهید 

نتیجه جنگ علیه غزه طی ‌8ماه گذشته است

سهم کودکان در شهدای غزه

آمارها به ما می‌گویند که اصلی‌ترین قربانیان جنگ رژیم صهیونیستی علیه غزه، کودکان فلسطینی 
هستند. )آمار تا 22تیرماه 1403(:

38443
نفر

۱۶۰۵۴
کودک

کل شهدای جنگ غزه

آمار شهدای کودک در جریان بمباران غزه

درصد42
 سهم کودکان
از کل آمار شهدای غزه

کودکان گرسنه مانده

یکی دیگر از ابزارهای ضدانسانی صهیونیست‌ها علیه کودکان غزه، محاصره و ایجاد قحطی عمدی در 
این منطقه جنگ‌زده است؛ محاصره‌ای که باعث شده برخی کودکان فلسطینی بر اثر گرسنگی جان 

خود را از دست بدهند:

44
کودک

۳۵۰۰
کودک

۳۵0,000
کودک

شهید در نتیجه گرسنگی در شرایط قحطی عمدی و محاصره

در خطر مرگ به‌خاطر سوء‌تغذیه و کمبود دارو

زیر ۵ سال در مواجهه با کمبود شدید موادغذایی

زندگی کودکان در جنگ

جنگ غزه، زندگی همه کودکان فلسطینی را مختل کرده است و آنان نیز که باقی مانده‌اند در آوارگی به 
سر می‌برند و تعداد زیادی از کودکان نیز بدون سرپرست شده‌اند:

1100000
نفر

625000
نفر

600000
کودک

17000
کودک

500000
کودک

کل جمعیت کودکان غزه تحت‌تأثیر جنگ

کودکان از تحصیل بازمانده

کودکان گرفتار شده در منطقه مرزی رفح)جنوب غزه( و بدون سرپناه

کودکان بی‌سرپرست و یتیم شده بر اثر جنگ غزه

کودکان فلسطینی نیازمند دریافت خدمات بهداشت روانی تا قبل از 
شروع جنگ در غزه

پرتلفات‌ترین حملات علیه کودکان در چند‌ماه گذشته

اگرچه تقریبا در همه حملات صورت گرفته اسرائیل علیه غزه، کودکان بخشی از قربانیان به شمار می‌روند، اما در برخی از حملات تعداد شهدای کودک رقمی بسیار 
فاجعه‌بارتر است. )آمار پرتلفات‌ترین حملات علیه کودکان در تیرماه(:

2زیر 2سال 7 کودک
کودک

4
کودک

9
کودک

3
کودک

دانش‌آموز8 کودک

در بمباران جنون‌آمیز منطقه المواصی با بیش از 
50شهید )23تیرماه(

در بمباران منطقه یرموک در شهر غزه با آمار کلی 
4شهید )9تیرماه(

در بمباران اردوگاه النصیرات در مرکز نوار غزه با 
7شهید )20تیرماه(

در بمباران خانه‌ای در نزدیکی مسجد عبدالله عزام در 
محله الصبره در جنوب شهر غزه با 15شهید )3تیرماه(

در بمباران منزل خانواده مقاط در محله شیخ‌رضوان 
در شهر غزه با 5شهید)13تیرماه(

 در حملات 5روزه و پی‌درپی علیه مدارس و مراکز 
آموزشی غزه )اردیبهشت ماه(

کودکان مفقود شده

نام کودکان فلسطینی نه فقط در میان شهدا دیده می‌شود، بلکه بخشی از آمار مفقود‌شدگان جنگ نیز 
شامل کودکان است:

30000
نفر

21000
کودک

آمار کل مفقودشد‌گان و زیر آوارماندگان جنگ غزه

زیر آوار مانده یا در قبرهای دسته‌جمعی و ناشناس دفن شده به گزارش اخبار 
موثق

نگاه کارشناسان به کودک‌کشی در غزه

کودک‌کشی اسرائیل در غزه چیزی نیست که از 
چشم ناظران پنهان مانده باشد؛ تا‌کنون اظهارات 
متعددی از سوی کارشناسان درباره شهادت 

کودکان فلسطینی در غزه بیان شده است:

  جنک یوگور، کارشناس آمریکایی: اسرائیل 
به اندازه یک استادیوم، کودک فلسطینی قتل‌عام 
کرده است. انتظار نداشته باشید در عصر گوشی‌های 

هوشمند بتوان بر چنین جنایتی سرپوش گذاشت!

  مایکل فخری، گزارشگر ویژه حقوق 
غذای سازمان ملل: کارزار قحطی اسرائیل علیه 
کودکان فلسطینی، یک کارزار عمدی و برنامه‌ریزی 

شده است.

  جفری کلاوسن، استاد دانشگاه الون 
آمریکا: من به‌عنوان یک خاخام، اخلاق‌شناس 
یهودی، پدر و انسان، از ادامه حملاتی که باعث کشتار 

کودکان بی‌گناه می‌شود، وحشت دارم.

  کاترین راسل، مدیر اجرایی یونیسف: 
در جنگ غزه ما شاهد جنایات شدید علیه کودکان 
ازجمله قتل، معلولیت، آدم‌ربایی، حمله به مدارس و 
بیمارستان‌ها و ممانعت از دسترسی به کمک‌های 
بشردوستانه هستیم. کودکان فلسطینی مجروح 
با سوختگی‌های شدید، جراحاتی که نیاز به قطع 
عضو دارند، زخم‌های باز و سایر آسیب‌های جدی 

روبه‌رو هستند.

کودکان اسیر

ماه گذشته وزارت اسرا و آزادگان فلسطین در غزه اعلام کرد 36نفر از فلسطینیان ساکن نوار غزه که در 
جریان جنگ بازداشت شدند، در زندان‌های رژیم صهیونیستی تحت شکنجه به شهادت رسیده‌اند. در 

این میان بخشی از اسرای زندان‌های اسرائیل، شامل کودکان هستند:

9000
نفر

635
نفر

تعداد کل اسرای فلسطینی در زندان‌های رژیم صهیونیستی

تعداد اسرای کودک فلسطینی در زندان‌های رژیم صهیونیستی


